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Ata das 2.680 (Segunda Milésima, Sexcentésima Octogésima) sessão ordinária da 

Câmara Municipal de Acari-RN. 14ª Reunião do II Período Legislativo de 2013. Aos 

Dezenove dias do mês de novembro do ano de Dois Mil e Treze, as 19h00min horas, na 

sala das Sessões Plenário Vereador Antonio Ferreira da Costa – Palácio Vereador José 

Sueco de Medeiros, presente os Senhores Vereadores: Leonardo Ferreira de Azevedo, 

Albervânia Silva de Medeiros Costa, Francisco Dias de Araújo, Nenilvan Rodrigues 

Bezerra, Zuil Ribeiro da Silva, Wellington Araújo Junior, Josenaldo Rodrigues Guimarães 

Filho, José Rivaldo Lima e Marineide Alves Dantas de Medeiros.  Havendo número legal 

o Senhor Presidente, fez seus cumprimentos, verificou a existência de quórum para 

deliberação, declarou abertos os trabalhos da presente Sessão, e determinou a leitura 

da Ata da sessão anterior, que depois de lida colocada em discussão e votação, em 

Tempo o Vereador José Rivaldo Lima se posicionou de pé e pediu para ser colocada em 

Ata. – A Vereadora Albervânia Medeiros disse na sessão passada que a Doutora Clebia, 

Dentista do PSF – V, Bairro Padre Cortez, estava saindo do Posto de Saúde, às nove 

horas e Trinta Minutos; - feito à retificação, o Vereador logo em seguida solicitou do 

Presidente cópia do áudio – gravação da referida sessão. Depois colocada em votação a 

Ata foi aprovada com esta retificação. Passado este momento, Dentro do expediente foi 

dada entrada na Emenda Modificativa e Aditiva nº 001/2013 ao projeto de Lei nº 

011/2013: Institui o Conselho Municipal de Desenvolvimento Sustentável e Solidário – 

Revoga as Leis nº 667/98 e 728/2001 que Instituem os Conselhos Municipais do Fumac 

e o de Desenvolvimento Rural e dá outras Providências. Modifica-se o Inciso I, do Art. 

3º do Projeto de Lei 011/2013, que passará a ter a seguinte redação. – 1. De no 

Mínimo quatro (04) e no máximo nove (09) organizações representativas dos 

Trabalhadores rurais e da agricultura familiar, das associações urbanas e dos povos e 

comunidades tradicionais do Município que tenham sido constituídas há pelo menos 02 

(dois) anos e esteja em situação Regular.” ADITA-SE: onde acrescenta o inciso VII ao 

Art. 3º do Projeto de Lei 011/2013 – que passará a ter a seguinte redação Art. 3º - 

Inciso VII – De um representante da colônia dos Pescadores deste Município”. – Sala 
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das Sessões Plenário Vereador Antônio Ferreira da Costa, em 19 de novembro de 2013 

– Leonardo Ferreira de Azevedo – Vereador e Zuil Ribeiro da Silva – Vereador; depois 

de concluído a leitura do expediente, o Senhor Presidente baixou o mesmo para a 

comissão. Em sequencia foi cedido um espaço ao Senhor Vagner Dantas que veio até 

esta casa prestar esclarecimentos a respeito da Associação que tem um terreno dentro 

da área do Ginásio de Esportes Dr. Jorácio Mamede Galvão. Então usou a Tribuna fez 

seus cumprimentos e de imediato disse a finalidade de está aqui, prestar 

esclarecimentos a respeito da existência da Associação de Produtores de Artesanatos de 

Acari, falou desde sua fundação, composição da Diretoria e dos sócios na época, falou 

do terreno que a Associação recebeu como doação do Município, Terreno este que 

tinha uma finalidade, elaborada um projeto para construção de quiosque, tudo 

planejado, financiamento pelo Banco do Nordeste, enfim acabou não dando mais certo; 

aí vem agora o surgimento do Projeto para a construção da Biblioteca “Indústria do 

Conhecimento”, então foi quando o Município foi sabedor que a referida Associação 

seria proprietária do Terreno onde se pretende para a mencionada obra: e aí estamos 

aqui na qualidade de representante da Associação para em público anunciar que a 

Associação não tendo condições de executar tal projeto vai fazer o processo de 

dissolução, através de Assembleia, e logo em seguida a devolução em forma de doação 

do terreno ora pertencente à Associação, para o Município. Então feito toda explanação 

justificados pelos Vereadores que em sessão passada fizeram seus comentários pelo 

fato de não conhecer realmente a existência legal de tal fato, ficaram agradecidos e 

satisfeitos com a explanação de Vagner e pelo reconhecimento ao Município fazendo 

devolução do terreno. Vagner Dantas agradeceu o espaço e disse que espera ter 

contribuído esclarecendo todas as dúvidas quanto ao assunto. O Vereador Presidente 

Leonardo Ferreira de Azevedo justificou do porque a vinda da pessoa de Vagner Dantas 

usando este espaço na tribuna, pois o assunto que nos trouxe é de extrema 

importância para o Município, portanto fica aqui em nome de todos que fazem o 

Legislativo Municipal, nossos Parabéns pela valiosa atitude em fazer a devolução do 

citado terreno para o Patrimônio do nosso Município. Passando para os inscritos, usou a 
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tribuna o Vereador Josenaldo Rodrigues Guimarães Filho que iniciou suas palavras 

informando da Viagem do Prefeito Municipal, quando esteve em Brasília à procura de 

recursos para o nosso Município; depois informou ter participado de evento realizado 

pela Secretaria de Saúde do nosso Município, no Municipal Clube onde tivemos a 

oportunidade de ouvir bonita e importante palestra, de interesse especialmente para os 

homens, recebendo alerta para frequentarmos mais os postos de Saúde, cuidando com 

mais intensidade a nossa saúde. Outro fato não muito agradável, todos nos sabemos 

que a situação financeira do Município não é boa, estamos com dificuldades, porem 

fiquei triste quando vejo publicado nos blogs, que as contas do Fundo Municipal de 

Assistência Social correspondente ao ano de 2012 não foram aprovadas pelo conselho 

Municipal que fez suas análises e encontrou irregularidades, em razão de desvio de 

recursos, e o mais grave foi detectado na reunião do Conselho que foram usados em 

torno de 100 (cem) botijões de gás no mês de dezembro, como se é o mês quase 

parado sem muito funcionamento dos programas. O Vereador Wellington Júnior 

aparteou o Colega, e disse, lembrando que o ano de 2012, foi ano eleitoral. Rodrigues 

retomou a fala e disse o que mais é preocupante, é que o conselho é formado por 

pessoas de vários segmentos, e também foi observado que houve a compra de mais de 

Dez mil Reais em tecidos, inclusive valor acima permitido a dispensa de licitação. Falou 

de uma pessoa que tem assento no Conselho Municipal de Saúde, onde todo mês fica 

procurando saber tudo da Secretaria de Saúde, deixando para Trás os seus. O Vereador 

José Rivaldo Lima também aparteou o colega e citou valores e produtos adquiridos e 

seus respectivos usos; e em seguida Rodrigues perguntou se algum Vereador saberia 

informar que empresa e esta J.B de Medeiros. Zuil Ribeiro se pronunciou e disse que 

dos Tecidos que fala, nenhuma peça foi para seu uso pessoal. A Vereadora Marineide 

Alves Dantas de Medeiros falou de sua preocupação quanto a este assunto, pois este 

valor o qual causou a não aprovação das Contas terá que ser devolvido aos cofres 

públicos, caso contrário o município não receberá mais recursos para uso dos 

programas, ficando assim inadimplente. Novamente com a palavra o Vereador 

Josenaldo Rodrigues Guimarães Filho, o mesmo disse não preferir mais voltar a esta 
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Tribuna com outro assunto desta natureza. Depois aproveitando o ensejo o Vereador 

Leonardo Ferreira informou que a empresa J.B. de Medeiros é da Senhora Netinha 

esposa de Armando, sendo em nome de Joãozinho; informou também que a casa irá 

solicitar ao Conselho de Assistência Social a prestação de contas do Fundo de 

Assistência Social correspondente ao ano de 2012, não aprovada pelo citado conselho, 

para averiguação dos Vereadores; e que deverá ser punido quem errou, pois prefiro 

acreditar que não tenha sido desvio de recursos e sim aplicação errada. Fez 

comparações dos serviços sem licitações já nesta atual gestão, matéria publicada no 

Portal da Transparência como, por exemplo, já foi compro mais Sessenta e quatro Mil 

Reais sem licitações em uma só empresa – em SEU LIMA. Josenaldo Rodrigues se 

lembrou da publicação das lavagens de carro, quando surgiu o assunto fui à procura e 

detectamos que tinha sido erro na digitação, e como a oposição já sabe muito bem o 

caminho da promotoria – Quem muito anda fica fácil de tropeçar. Vamos e leve, vamos 

apurar porque o dinheiro é nosso. Inscrito também o Vereador José Rivaldo Lima, onde 

usou a Tribuna, falou do orgulho que tem em ser representante deste povo que aqui se 

encontra, citou nome de pessoas de sua admiração; depois questionou do Presidente o 

problema da convocação do E- Prefeito Antonio Carlos, para dar explicação dos salários 

atrasados, pois o Presidente me informou que o mesmo hoje é um cidadão comum não 

tendo nenhuma obrigação de vim dar esta explicação, e porque Vagner Dantas veio, 

mas entendo é porque faço parte de um partido e o Presidente é de outro, pois acho 

que deveria ser convocado, se viesse tudo bem, também se não vier não tem problema, 

responderá perante a justiça quando notificado; Depois falou do orgulho que tem com a 

presença de seu sobrinho e da Doutora Clebia, que aqui já foi muito falada, inclusive 

pela Vereadora Albervânia Medeiros, é porque não constam em ata as discussões que 

tivemos quando a colega falou muito da Doutora e de seus expedientes no PSF; Aí foi 

quando a Vereadora Albervânia Medeiros, pediu uma parte e fez todo relato do que 

havia acontecido com relação a este assunto, e disse como Vereadora desde que esteja 

dentro dos parâmetros legais, tem a obrigação de fiscalizar. Marineide Alves Dantas 

pediu uma parte e comentou a questão da carga horária dos Profissionais de modo 
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geral, não conhecendo ela nenhum que cumpra os quarentas horas como dizem que é 

pra ser; e outra coisa não acha que médico nem Dentista têm obrigação de esperar 

pacientes e sim os pacientes deve esperar os Profissionais. Wellington Júnior apenas 

disse que quando trouxe para esta Casa a questão do duplo vinculo, mas parei, e estou 

aguardando a documentação solicitada para levar ao Ministério Público. Zuil Ribeiro 

lamentou que os assuntos aqui tratados já estivessem levando para a vida particular e 

pessoal dos servidores. Rodrigues apenas disse que são louváveis os questionamentos 

para que o público saiba o que é tratado e discutido nas sessões, e voltando a palavra 

para José Rivaldo Lima, o mesmo agradeceu a todos e encerrou suas colocações. Na 

ordem do dia foi colocado em discussão o Projeto de Lei n° 012/2013 de Autoria do 

Poder Executivo – O qual dispõe sobre a alteração do Anexo de Metas Fiscais da Lei de 

Diretrizes Orçamentárias para elaboração do Orçamento Geral do Município para o 

Exercício de 2014. Lido parecer do Relator e da Comissão, colocado em discussão, 

pedido a dispensa de Interstício, e pela legalidade da matéria todos os Vereadores 

acataram a dispensa e votação pela aprovação da matéria, que será encaminhada ao 

Executivo para a devida sanção. Depois colocada em discussão as Indicações de n°s 

161, 162, 163 e 164/2013 de autoria dos Vereadores José Rivaldo Lima, Albervânia 

Medeiros, Zuil Ribeiro e Francisco Dias que fizeram suas explanações e pediram apoio 

aos demais colegas, sendo as indicações acima mencionadas aprovadas por todos os 

presentes. O Senhor Presidente dando continuidade aos trabalhos fez leitura de portaria 

do Senhor Prefeito Municipal, a qual nomeia integrantes para a constituição de 

Comissão para Trabalhar no levantamento dos Salários atrasados, e depois ofício 

encaminhando Leis sancionadas. Nas explicações pessoais o Vereador Wellington Júnior 

agradeceu a iniciativa dos Professores que vieram com seus alunos, parabenizou a 

pessoa de Vagner Dantas pelas explicações. Marineide Alves Dantas falou da palestra 

dada no Municipal Clube em favor da Campanha contra o Câncer de próstata, muito 

bem participada inclusive com exames de PSA; participou do evento Pega de Boi, 

inclusive parabenizou Marcos da Pitombeira pelo sucesso que teve o evento, e solicitou 

o envio de uma Moção de Parabéns para o mesmo; José Rivaldo Lima agradeceu a 
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presença do público, informou sua participação da Pega do Boi e parabenizou a 

Prefeitura Municipal de Acari pela parceria. Albervânia Medeiros demonstrou satisfação 

pela aprovação de suas matérias, e disse que recebeu convite para fazer parte da 

Comissão para apurar os salários atrasados dos servidores públicos Municipais; Zuil 

Ribeiro agradeceu também a presença de todos, e lembrou a sua indicação que 

solicitou ao Poder Executiva a doação deste prédio para Sede própria da Casa 

Legislativa. Josenaldo Rodrigues Guimarães Filho demonstrou felicidade pela visita de 

hoje, população participando das reuniões para verem o trabalho dos Vereadores, mas 

depois veio à tristeza pelo fato de uma pessoa que estava presente assistindo, de 

repente se levantar e sai dizendo palavrões que não gostei atitude não muito feliz deste 

cidadão. Nas considerações finais da Presidência foram apresentados convites recebidos 

da Educação, do Social enfim de várias outras Instituições; lamentou o ocorrido 

conforme dito pelo Colega Rodrigues, vamos enviar os expedientes e Moções aqui 

solicitados, comentou do evento Pega do Boi, realizado sempre com muito prazer por 

Marcos da Pitombeira, evento que realmente cada ano cresce mais; Informou a questão 

do resumo das Atas, ficando o direito de qualquer um solicitar retificação necessária, 

falou também da palestra contra o Câncer de Próstata, parabenizou à funcionária 

Rosineide – Mãe da Jovem Vanessa – eleita Miss Riograndense do Norte, evento 

realizado em Mossoró, cidade a qual ela representou; Agradeceu a presença de todos 

citando alguns nomes dos presentes.   E nada mais havendo a tratar encerrou a sessão, 

convidou todos para o próximo dia 26 de novembro de 2013, e mandou lavra a 

presente Ata para constar. Eu, Albervânia Silva de Medeiros Costa, lavrei esta em 19 de 

novembro de 2013. Leonardo Ferreira de Azevedo – Presidente, Albervânia Silva de 

Medeiros Costa – 1ª Secretária.  


